



Северная Осетия



9 ИЮЛЯ 2021 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 121 (28317)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

Взаимный интерес

Врио Главы РСО – А Сергей МЕНЯЙЛО и управляющий по прямым продажам и развитию партнерской сети ПАО «Совкомбанк-Южная дирекция» Любовь ПАЛЬЦЕВА обсудили перспективы развития сотрудничества на совместной встрече, которая прошла в Доме правительства.

Руководитель республики сделал акцент на том, что развитие малого и среднего бизнеса – одно из приоритетных направлений деятельности органов власти. Для реализации инвестпроектов в республике действуют меры поддержки, но при этом необходимо четкое банковское сопровождение.

С. МЕНЯЙЛО:

«Наша задача – позволить людям, которые уже успешно работают в бизнесе, делать это комфортно и эффективно, а также иметь возможность расширяться. Присутствие банков в регионе как финансового инструмента это плюс. В работе нас интересуют все банковские продукты, которыми мы можем воспользоваться, вне зависимости от того, какой это банк. Главное, чтобы был надежным. С банками, которые предоставят взаимовыгодные условия, будем работать».

Сергей Меняйло отметил, что в ближайшее время пройдет встреча со всеми представителями коммерческой структуры. В свою очередь Любовь Пальцева отметила позитивные изменения, которые происходят в регионе, и высказала заинтересованность «Совкомбанка» в развитии деловых отношений с Северной Осетией.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО – А.

ЛУЧШИЕ В ПРОФЕССИИ

Не просто хранители книг



Лариса ХЕКЛАЕВА, Людмила МАМУКАЕВА, Фариза БАСИЕВА.

Национальная научная библиотека РСО – А по праву может гордиться своими сотрудниками. Недавно трое из них были удостоены высокого звания «Заслуженный работник культуры РСО – А». Это заведующая краеведческим отделом Людмила МАМУКАЕВА, главный библиограф отдела краеведения Лариса ХЕКЛАЕВА и заведующая отделом искусств Фариза БАСИЕВА. Для них работа в библиотеке является призванием.

Каждая из них внесла большой вклад в развитие библиотечного дела и продолжает делать это до сих пор. Более 15 лет Людмила Мамукаева возглавляет один из самых интересных отделов библиотеки – краеведческий. Она сплотила вокруг себя работоспособный

дружный коллектив, вместе с которым активно занимается популяризацией краеведческих знаний: проводит презентации книг, читательские конференции, праздники осетинской книги и многое другое. Ею вместе с соратниками был осуществлен целый ряд крупных

проектов. Один из них – издание для учреждений культуры республики, местных администраций и СМИ «Календаря знаменательных и памятных дат Осетии». А составленные ими различные программы по популяризации краеведческих знаний и пропаганде

книг помогают прививать молодежи любовь к истории родного края.

Современное мышление, умение видеть перспективу дает Людмиле Царевне возможность вносить большой вклад в развитие не только Национальной научной библиотеки, но и других профильных учреждений республики. Она оказывает методическую помощь работникам районных библиотек в вопросах краеведения.

Людмила Мамукаева – творческая личность, она автор целого ряда книг, среди которых «Палитра мыслей и чувств. Зара Газданова» (2010), «Герои Осетии» (2012), «...Любовью к человеку я горжусь: к 75-летию Ирины Гуржибековой» (2013) и другие.

Она подготовила электронный путеводитель «Литературная карта Осетии», библиографический указатель «Гаппо Бав: жизнь и деятельность». Кроме того, Людмила Мамукаева является инициатором проекта «Литературные встречи», проводимого совместно с факультетом осетинской филологии СОГУ.

С 2016 года на библиотечном сайте она ведет электронный проект «Карта Осетии: интерактивная, героическая», где собрана вся информация о Героях Советского Союза из Осетии, о памятниках, улицах, площадях, названных именами героев.

Под ее непосредственным руководством в настоящее время проходит Международная интернет-акция «Читаем Коста» – «Кэсэм Кьостайы» – «Wegread Kosta» и готовится к изданию сборник стихов, посвященных К. Л. Хетагурову.

«В библиотеке меня окружает прекрасный коллектив, мои друзья – сотрудники, которым небезразличны судьбы книг и интересы читателей. Двери нашего уютного, светлого читального зала открыты для всех. Нам дорог каждый наш читатель. Многочисленные музыкально-литературные вечера, выставки к юбилеям писателей и поэтов, книжных новинок, которые проводит наш отдел, делают жизнь библиотеки более насыщенной и интересной», – поделилась Людмила Мамукаева.

(Окончание на 3-й стр.)

Соблюдайте масочный режим!



СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ

По состоянию на 08:00 08 июля 2021 года на территории Республики Северная Осетия – Алания зарегистрировано 17573 (+35 за сутки) случаев заражения новой коронавирусной инфекцией. 290 человек проходят лечение в медицинских учреждениях республики, 5 человек находятся на амбулаторном лечении. 17044 человека выздоровели. 234 человека скончались.

В следующем номере:



Алания от А до Я: цирхъ



«СО» приглашает к телеэкрану

Пульс республики

♦ **ОГРАНИЧАТ ДВИЖЕНИЕ.** В День Хетага, который в Осетии будут праздновать 11 июля, на участке дороги «Владикавказ – Алагир» ограничат движение транзитного грузового транспорта. Как сообщили в Госавтоинспекции, он будет перенаправлен со стороны Владикавказа через селение Дзуарикау на станцию Архонскую, а из Алагира через селение Рамоново на Ардон. Для удобства жителей и гостей республики в местах проведения мероприятий будут организованы парковки. Управление ГИБДД республики призывает водителей, пассажиров и пешеходов соблюдать общественный порядок и правила дорожного движения.

♦ **ПОДАРИТ МАЛОИМУЩИМ.** В Беслане в День семьи, любви и верности прошло мероприятие Северо-Осетинской общественной организации «Объединение многодетных семей». Участниками акции стали 6 малоимущих многодетных семей. Они получили бытовую технику. Так как многодетные семьи не имеют возможности купить бытовую технику, и в основном люди нуждаются в стиральных машинах, холодильниках, газовых печках, было решено закупить именно эти товары.

♦ **СОЗДАН КООПЕРАТИВ.** В Северной Осетии создан кооператив пчеловодов «Горная пчелка». В организацию входят пять предприятий. Добавим, помимо производства меда кооператив занимается созданием ульев из пенополиуретана. Как рассказывают пчеловоды, это довольно хорошая альтернатива, обеспечивающая легкость материала, что очень важно при качке меда. «Горная пчелка» готова к расширению, стремится развиваться.

♦ **«ОТ ТЕОРИИ – К ПРАКТИКЕ».** Научно-практическая конференция под таким названием состоялась 7 июля в СОГМА. Как сообщает пресс-служба вуза, участие в ней приняли специалисты республиканских медицинских организаций, а также студенты лечебного, педиатрического и медико-профилактического факультетов. Всего было заслушано 22 доклада.

ВАКЦИНАЦИЯ

Горячая линия вам в помощь!

Ключевой темой «Прямой линии» с Президентом РФ, лидером ОНФ Владимиром ПУТИНЫМ стала необходимость всеобщей вакцинации россиян от коронавируса. Общероссийский народный фронт совместно с Минздравом России запускает круглосуточную «горячую линию» 8-800-200-34-11, чтобы прояснить интересующие граждан вопросы о вакцинации. Номер уже хорошо известен по всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе.

Вакцинация? Будь уверен!

Лучшие врачи страны отвечают на твои вопросы

8 800 200 34 11

вакцина.стопкоронавирус.рф



В России созданы условия для вакцинации всех желающих защитить свое здоровье. Однако, несмотря на наличие в свободном доступе нескольких вакцин, многие не торопятся вакцинироваться. Кто-то не понимает такой необходимости или сомневается в эффективности вакцинации, другие боятся побочных действий или игнорируют риски заражения. На нежелание вакцинироваться повлияли и огромное количество фейков в сети, и банальная нехватка достоверной информации.

Для людей, которые понимают необходимость вакцинации, но пока сомневаются и откладывают ее, народный фронт как раз и запускает «горячую линию», которая ответит гражданам на самые распространенные и активно обсуждаемые вопросы в сети. Их отобрали эксперты



ВАКЦИНАЦИЯ

народного фронта и попросили прокомментировать лучших врачей России.

Среди докторов, ответивших на вопросы о вакцинации для «горячей линии» ОНФ, есть всемирно известные врачи: сопредседатель Центрального штаба ОНФ, президент Национальной медицинской палаты Леонид Рошаль и профессор, доктор медицинских наук, ведущая программы «Здоровье» и «Жить здорово» на Первом канале Елена Малышева. Кроме того, на вопросы ответили высококвалифицированные медики, ведущие популярные блоги в Инстаграме.

«Вакцинация в Северной Осетии идет в соответствии с планом. В некоторых учреждениях даже появился резерв из желающих. Важным является то, что серьезные побочных реакций после вакцинации в республике не зафиксировано. Иногда происходит повышение температуры или появляется слабость. Но симптомы редко длятся больше 3 дней. Говорить о коллективном иммунитете еще рано, для этого переболеть коронавирусом или привиться должны не менее 70% населения. И прививка остается наиболее безопасным способом», – сообщила главный внештатный пульмонолог Министерства здравоохранения РСО – А, член регионального штаба ОНФ в РСО – А Лаура Болева.

Также информация, подготовленная народным фронтом совместно с врачами, размещена на сайте <https://stopcovid.onf.ru/>

Оксана БАДТИЕВА.

ВОПРОС ДНЯ

Какие народные праздники вы отмечаете?

Валерий АГУЗАРОВ, член Алагирского казачьего общества, походный атаман:

– Я думаю, что народные праздники любят все, потому что они дают ощущение единства, радости, любви к национальным традициям и обычаям. Люди благодарят Всевышнего за дарованную жизнь, просят здоровья и благополучия своим младшим и близким. Ярким примером могут послужить праздник Хетага, Джеоргуьба, день Святой Троицы. Для терских казаков праздником является и Большой казачий круг, на котором выбирается атаман Терского казачьего войска или местного отделения. Любое такое событие – это объединяющий людей праздник.

Фатима КУТАРОВА, директор Дома культуры с. Рассвета Ардонского района:

– В каждом осетинском селе отмечается День Хетага и Дзеоргуьба. И наш небольшой Рассвет не исключение. В каждом доме пекут пироги и молятся о здоровье семьи, о мире и изобилии. А в конце сентября многие жители Рассвета едут в горы, в Зруг, на большой праздник Мады Майрам. В день рождения Пресвятой Богородицы люди просят у нее счастья и благополучия своим семьям. Как правило, если в семье болен ребенок или женщина, люди просят, чтобы они быстрее поправлялись. Говорят, святая не оставляет молитвы неуслышанными.

Андроник КАЗАРЯН, историк: – В конце января – начале февраля армяне празднуют День святого Саркиса. Этот праздник мне особо интересен. Святой Саркис был полководцем, принявшим со своим сыном Мартиросом и 14 воинами мученическую смерть за христианскую веру. У армян святой Саркис считается покровителем вла-

стных учреждений культуры республики, местных администраций и СМИ «Календаря знаменательных и памятных дат Осетии». А составленные ими различные программы по популяризации краеведческих знаний и пропаганде

бленных. В этот день после святой литургии проходит обряд благословения молодежи. По центральным улицам Еревана проходит праздничное шествие, к которому присоединяются все желающие.

Юрий АСЛАНИДИ, председатель греческого общества «Прометей»: – Греческое общество «Прометей» ежегодно отмечает все государственные праздники, знаковые даты двух государств – России и Греции, а также праздники православной церкви и народные. По традиции год начинаем с Рождества Христова, который отмечаем ежегодно, чтобы народ не забывал свои традиции. 25 марта отмечается национальный праздник – День независимости Греции, в этом году была круглая дата, 200-летие провозглашения и окончательного признания независимости Греции. Мы его особо отметили, в нем приняли участие и государственные, и различные общественные деятели. 19 мая – День геноцида понтийских греков. В этом году состоится еще одно масштабное мероприятие – с 14 по 17 октября будем проводить Дни греческой культуры в Северной Осетии.

Владимир ПИСАРЕНКО, член Северо-Осетинской региональной общественной организации «Русское национально-культурное общество «Русь»:

– Уже несколько лет в Центральном парке Владикавказа и Моздока обществом организуются массовые народные гуляния «Широкой Масленицы». В рамках межрегионального проекта «Крепость дружбы» в горном селе Унал Алагирского района Северной Осетии обществом был организован День русской культуры на комплексе «Родовые башни Алании». Замечательный получился праздник с песнями и хороводами.

День Славянской письменности и культуры является основным национальным праздником для Русского национально-культурного общества «Русь» и, соответственно, к нему всегда особое отношение.

Молодежь общества «Русь» были организованы гуляния в День семьи, любви и верности, приуроченные к православному дню памяти святых князя Петра и его жены Февронии. На водной станции города Владикавказа сотни горожан водили хоровод, пели и плясали. Кроме того, мы организуем и проводим праздники, посвященные дню рождения А.С. Пушкина и Дню русского языка.

Роберт ЦИНДЕЛИАНИ, руководитель грузинского общества «Эрота»:

– У каждого народа есть свои большие и малые праздники. У нас, грузин Северной Осетии и Восточной Грузии, есть праздник в честь святого Ломиса – Ломисоба. Здесь его отмечают выходцы и жители Дарьяльского ущелья. Празднику уже несколько столетий, а проводится он ежегодно на третий день после православной Троицы.

Тысячи людей семьями стекаются к святому месту на горе выше с. Балты, молятся, исполняют обряд жертвоприношения, а затем произносят здравницы и тосты за совместным и семейными застольями.

К сожалению, в этом и прошлом годах из-за пандемии праздник отмечался не так широко – только семьями, без участия других национальных обществ и других гостей. И все же поздравить грузинскую общину с ее праздником приехали руководители минца Аслан Цуциев и Андрей Бессонов. Вместе мы помогли им о том, чтобы в дальнейшем никакие причины не мешали народам отмечать свои праздники и своих друзей и соседей.



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 9 июля по республике ожидается облачная с прояснениями погода, местами кратковременный дождь, гроза, при грозе – усиление ветра. Температура воздуха по республике 25–30 градусов тепла, во Владикавказе – 25–27 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 4:32
ЗАХОД 19:38
ДОЛГОТА ДНЯ 15:06

ЛУНА в Раке
убывает
(4фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ 28 3:37 29

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 75.19 ↑ +1.13
€ 88.77 ↑ +1.21

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Наращивать темпы работы

Вчера в смешанном режиме – очном и по видеосвязи – под председательством врио главы республики Сергея МЕНЯЙЛО состоялось заседание правительства республики.

До утвержденной повестки дня первым вопросом заседания стало представление членам кабинета нового исполняющего обязанности министра финансов **Олега Исакова**. Затем Сергей МЕНЯЙЛО заслушал отчеты руководителей ведомств по данным им ранее поручениям.

Среди них были вопросы, связанные с деятельностью отдельных учреждений здравоохранения, возвратом в муниципальную собственность трамвайного депо Владикавказа, судьбой недостроенного многоэтажного здания у бывшего пруда в парке им. К. Хетагурова и дальнейшего благоустройства этого места отдыха, а также канатной дороги на гору Лысую и территории вокруг нее.

Далее руководители ведомств отчитались о создании системы автоматической фиксации правонарушений и интеллектуальной транспортной системы, итогах проведения проверки кадастрового учета, водоснабжения с. Елбаева Моздокского района. По графику водопровод в селе должен заработать в октябре, но Сергей МЕНЯЙЛО потребовал ускорить работы.

Также по отчетам руководителей ведомств активно ведется работа по созданию на территории бывшей первой школы Беслана здания музея памяти жертв трагедии; Центра дорожного движения; по подготовке ремонта сельских водных сетей сел Цалькы и Заманкул, а также освещения с. Кобана.

Сергей МЕНЯЙЛО также поручил довести до жителей республики условия их участия в республиканской программе «Доступное жилье». Высокими темпами идет и работа над бюджетом республики на следующий год, основные параметры которого будут определены уже к концу месяца. А в ближайшую субботу правительство рассмотрит свою новую структуру и численность.

Сергей МЕНЯЙЛО проинформировал членов правительства о том, что федеральная Счетная палата уже начала масштабную проверку исполнения в республике федеральных проектов. Ее сотрудники придут в Северную Осетию в сентябре. Еще одним высокопоставленным гостем республики вскоре станет один из руководителей налоговой службы страны.

В завершение своего участия в работе заседания правительства Сергей МЕНЯЙЛО призвал его членов работать активнее и сокращать количество бюрократических процедур там, где их можно избежать.

Далее заседание по повестке дня проводил врио председателя правительства **Таймураз Тускаев**. Собравшиеся рассмотрели более полутора десятков вопросов. Их перечень приведен на официальном сайте республики.

Бсеволод РЯЗАНОВ.

ПОРУЧЕНИЕ

Восстановить кафедру судебной медицины

Врио Главы Республики Северная Осетия – Алания Сергей МЕНЯЙЛО поручил рассмотреть вопрос восстановления кафедры судебной медицины в Республиканском бюро судебно-медицинской экспертизы. Руководитель республики побывал в медучреждении и ознакомился с его работой и проблемами. В поездке его сопровождал врио министра здравоохранения РСО – А Сослан ТЕБИЕВ.

Как рассказали сотрудники бюро, ранее кафедра долгие годы базировалась на площадке бюро. Однако в начале 2020 года ее закрыли по причине несоблюдения санитарно-гигиенических требований Роспотребнадзора.

Руководитель субъекта поручил устранить нарушения, выявленные Роспотребнадзором, и возобновить работу кафедры на базе медучреждения. Он на месте связался с ректором Северо-Осетинской государственной медицинской академии **Олегом Ремизовым**, указав на необходимость возрождения кафедры на базе медучреждения. Сергей МЕНЯЙЛО также акцентировал внимание на том, что у студентов мекакадемии должна быть возможность получать знания на

практике. Ректор СОГМА пообещал при поддержке республиканских властей в ближайшее время восстановить работу кафедры в бюро. Кроме того, сотрудники бюро судебно-медицинской экспертизы рассказали врио Главы Северной Осетии и о проблеме невыплаты заработной платы. Медучреждение задолжало коллективу около 700 тысяч рублей. Сергей МЕНЯЙЛО потребовал в кратчайшие сроки решить эту задачу.

– Вопрос необходимо вынести на обсуждение на ближайшем заседании правительства, с тем чтобы изыскать средства и заплатить медикам за их работу. Тем более врачи доказали свою правоту в суде, – подчеркнул он.



Медучреждение нуждается и в обновлении материально-технической базы. – Подготовьте и предоставьте список оборудования, которое вам необходимо. Пока проработаем вопрос закупки минимального необходимого перечня, который нужен для вашей ежедневной

работы. Что-то купим в этом году, на остальное заложим средства при формировании бюджета на 2022 год, – заключил руководитель субъекта.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО – А.

СОВЕТ ПАРЛАМЕНТА

За переработку – штраф



В парламенте республики состоялось заседание совета, в повестке дня которого значилось три десятка вопросов. Вел заседание председатель парламата Алексей МАЧНЕВ.

Из Госдумы РФ поступил проект федерального закона, предоставляющий детям-инвалидам полный объем бесплатной юридической помощи. Согласно документу, как пояснил руководитель комитета по законодательству, законности и местному самоуправлению **Тимур Ортабаев**, государственные юридические бюро и адвокаты могут проводить бесплатные консультации, а также составлять заявления, жалобы, ходатайства и др. Как отмечается в пояснительной записке, в настоящее время бесплатная юридическая помощь предусмотрена в решении вопросов, касающихся детей-сирот, но не детей-инвалидов.

Правительство РФ предлагает расширить перечень субъектов

негосударственной бесплатной юридической помощи, подлежащих мониторингу. Члены совета одобрили соответствующий федеральный законопроект, в котором речь идет о юридических клиниках вузов, которые могут быть созданы в качестве структурного подразделения образовательной организации.

Председатель комитета по бюджету, налогам, собственности и кредитным организациям **Валерий Балкиев** внес на рассмотрение изменения в Налоговый кодекс РФ. Устанавливается госпошлина за выдачу разрешения на временное проживание в целях получения образования в размере 1600 рублей по аналогии с размером госпошлины за вы-

дачу разрешения на временное проживание.

По предложению заместителя председателя комитета по вопросам ЖКХ и строительной политике **Алана Гаглова** поддержано обращение коллег из Белгородской области к Правительству РФ о необходимости введения государственного регулирования тарифов на услуги по техобслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

Вице-спикер **Гарий Кучиев** внес на рассмотрение проект федерального закона, предусматривающий обследование земельных участков, зданий, строений, сооружений, с использованием которых осуществляется деятельность по содержанию и выращиванию животных, производству, переработке и хранению товаров, вывозимых в государства, не являющиеся членами ЕАЭС, для установления соответствия объектов ветеринарным требованиям государств-импортеров.

Руководитель комитета по социальной политике, здравоохранению и делам ветеранов **Лариса Ревазова** представила федеральный законопроект, корректирующий Трудовой кодекс РФ. Авторы инициативы, депутаты фракции ЛДПР в Госдуме, предлагают установить предельное

количество часов переработки в режиме ненормированного рабочего дня – не свыше 120 часов в год. Кроме того, работодателем должны быть введены точный учет времени, фактически отработанного каждым работником за пределами установленной для него продолжительности рабочего дня. Еще одно нововведение – устанавливается продолжительность дополнительного отпуска в зависимости от фактически отработанного времени за пределами рабочего дня.

В повестке дня значилась также федеральная инициатива, предусматривающая ряд изменений в закон о железнодорожном транспорте в Российской Федерации. Представляя документ, депутат **Виталий Назаренко** уточнил, что разграничивается ответственность за техническое состояние вагонов между владельцем инфраструктуры, владельцем вагонов и ремонтными организациями. Так, первые будут отвечать за техническое состояние грузовых вагонов во время перевозок, вторые – за техническое состояние вне перевозок, а последние – за техническое состояние при проведении ремонта. Принятие закона направлено на повышение безопасности движения на железной дороге.

Пресс-служба Парламента РСО – А.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Заявителей услышали

Врио председателя правительства республики Таймураз ТУСКАЕВ провел прием граждан в Администрации местного самоуправления г. Владикавказа. В решении проблем заявителей также приняли участие руководитель городской администрации Вячеслав МИЛЬДИХОВ, начальники отделов АМС.



Жительница дома № 21 по улице Астана Кесаева **Римма Мамиева** обратилась от имени всех жильцов небольшого микрорайона по вопросу благоустройства территории двора, который после прокладки новых водопроводных труб продолжительное время не приводят в порядок. Капитальный ремонт этого участка запланирован на 2022 год, однако, сроки решено было пересмотреть: жители просили найти возможность до начала учебного года привести в надлежащий вид разрытую и ухабистую дорогу, по которой ученики школы № 22 в сентябре пойдут на занятия. Жительница Владикавказа также попросила отремонтировать спортивную площадку. По словам заявительницы, площадка крайне востребована детьми близлежащих домов.

В АМС Владикавказа заверили, что возможность решения проблем будет изыскана уже в этом году, а также обещали отремонтировать спортивную площадку в течение двух месяцев. Врио премьера взял на контроль заявление жителей дома, пообещав лично проинспектировать работу.

С надеждой на получение материальной помощи пришла на прием **Зарема Черкасова**, которая одна воспитала сына, показавшего блистательные знания при сдаче ЕГЭ. Золотую медаль выпускник школы получил из рук врио главы республики Сергея МЕНЯЙЛО. Парень без экзаменов включен в проект приказа о зачислении в Российскую академию народного хозяйства и госслужбы при Президенте РФ, однако, в связи с поездкой на учебу возникли материальные затруднения. Таймураз Тускаев

поручил своим помощникам подготовить ходатайство руководству вуза о выделении абитуриенту жилья в студенческом общежитии, а материальную помощь поощрительного характера в получении материальной помощи.

В разговоре с председателем ТСЖ **Таймуразом Гаговым** о благоустройстве дворовой территории дома № 281 (корпус № 3) по проспекту Коста была озвучена проблема безопасности дорожного движения. Беспокоество жителей вызывает транспорт, который нередко на повышенной скорости проезжает мимо детского сада № 63, создавая угрозу жизни и здоровью детей. Врио председателя правительства дал поручение выехать на место, изучить ситуацию и при необходимости согласовать с руководством ГИБДД вопрос об установке на указанном участке «лежачих полицейских».

Каждый из последующих заявителей также был внимательно выслушан, по озвученным проблемам приняты положительные или альтернативные решения с указанием конкретных сроков исполнения.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО – А.

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

На благо горожан

Глава АМС г. Владикавказа Вячеслав МИЛЬДИХОВ встретился с уполномоченным по защите прав предпринимателей в РСО – А Тимуром МЕДВЕВЫМ.



В ходе встречи, в частности, обсуждался вопрос создания общественного совета по вопросам предпринимательства на территории города. Основная задача совета – актуализировать мнения бизнес-сообщества и органов муниципальной власти.

Диалог власти и бизнеса необходимо начинать с вывода последнего из «тени». Основными направлениями «теневое» бизнеса в республике являются биотехнологии и строительный бизнес. Выход из сложившейся ситуации – с 24 июля 2020 года на территории республики повывисла программа самоаналогичности. Ее главный плюс – легализация работы, такой статус защищает от проверок и штрафов за незаконную предпринимательскую деятельность, позволяет без опасений размещать рекламу и работать с клиентами. Налог на профессиональный доход предполагает уплату взноса от реализации товаров, работ и услуг для физических лиц по ставке 4%, индивидуальным предпринимателям и юристам – 6%.

– Я готов поддерживать не только малый бизнес, но и бизнес в целом. Давайте составим дорожную карту, будем совместно решать вопросы города и бизнес-сообщества. Совет по вопросам предпринимательства должен активно работать на благо горожан, – подытожил Вячеслав Мильдихов.

Чистые улицы

Префектуры Владикавказа продолжают работу по переносу мусорных контейнеров с магистральных трасс города.

– Чтобы обеспечить надлежащий внешний вид города с магистральных дорог все мусорные контейнеры должны быть убраны. Сейчас мы наводим порядок на улице Хаджи Мамсурова. По согласованию с жителями переместили контейнеры в более приемлемые места. Одновременно силами Затерченной префектуры идет покос травы. Хочу еще раз обратиться к жителям района с просьбой соблюдать санитарный порядок и не складировать мусор в непредназначенных для этого местах, – пояснил **Ацамаз Дзотов**, заместитель префекта Затерченного района г. Владикавказа.

Работники муниципалитета ведут разъяснительную беседу с жителями района при подворовом обходе. Многие горожане соглашались с тем, что мусорные баки, расположенные вдоль главных городских улиц, часто создают неэстетичный вид всего города. Сами жители отмечают, что Владикавказ как столица региона должен соответствовать высоким стандартам чистоты и благоустройства.

Пресс-служба АМС г. Владикавказа.

БРИФИНГ

К выборам готовы!

Во Владикавказе состоялась пресс-конференция председателя Центральной избирательной комиссии Северной Осетии Жанны МОРГОВОЙ на предмет подготовки и проведения выборов в единый день голосования 19 сентября 2021 года.



Председателем ЦИК РСО – А были четко обозначены цели и задачи при проведении голосования, а также рассмотрены разрабатываемые меры для профилактики эпидемиологических рисков и обеспечения безопасного голосования его участниками.

В режиме диалога участники встречи обсудили вопросы, связанные с применением нововведений в избирательном процессе, взаимодействия в рамках освещения избирательных кампаний на территории РСО – А, информирования избирателей о ходе подготовки и проведения выборов. В качестве эксперта к разговору подключилась также начальница правового отдела аппарата комиссии **Ирма Томаева**.

В этом году в единый день голосования в РСО – А предстоит провести избирательные кампании по выборам депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва и выборы в органы местного самоуправления шести муниципальных образований Республики Северная Осетия – Алания. Решения о назначении

выборов приняли соответствующие муниципальные образования. Решение о назначении выборов вступает в силу со дня опубликования в средствах массовой информации (решение должно быть опубликовано не позднее чем через 5 дней со дня принятия).

На территории республики пройдут выборы депутатов Собраний представителей МО Алагирского, Ардонского, Дигорского, Правобережного и Пригородного районов; выборы депутатов Собраний представителей Мизурского, Унальского, Галиатского сельских поселений; выборы глав Унальского, Галиатского, Мостиздакского сельских поселений; дополнительные выборы депутата Собраний представителей Чиколинского сельского поселения.

Единый день голосования проводится в соответствии с решением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации голосования пройдет 17, 18 и 19 сентября. Организацию работы по подготовке и проведению предстоящих выборов на территории

республики осуществляют ЦИК РСО – А, 10 территориальных и 335 участковых избирательных комиссий. В составе избирательных комиссий подготовкой выборов будут заниматься порядка 3 484 членов с правом решающего голоса.

На сегодня 32 политические партии имеют право принимать участие в выборах. В РСО – А – 25 региональных отделений политических партий. Без сбора подписей вправе выдвинуть кандидатов в Государственную думу 14 политических партий.

В соответствии с решением Центральной избирательной комиссии на территории РСО – А при проведении предстоящих выборов будут использоваться комплексы обработки избирательных бюллетеней на 66 избирательных участках.

Все помещения территориальных избирательных комиссий и 335 участковых участков будут оборудованы видеокамерами с выводом сигнала в день голосования в Интернет.

На предстоящих выборах будет применяться и технология изготовления протоколов участковых комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом – QR-кодом.

В связи с сохраняющейся эпидемиологической ситуацией актуальными остаются вопросы обеспечения сохранности здоровья участников выборов. Избирательными комиссиями будут приняты для этого все необходимые меры – это маски, перчатки, санитайзеры, санитарная дистанция и другие обязательные атрибуты.

Жанна Морговева подчеркнула, что ЦИК РСО – А всегда открыта для предоставления оперативной информации всем СМИ и отметила, что «роль средств массовой информации в информировании граждан о тех изменениях в избирательном законодательстве, которые призваны повысить уровень доверия граждан к самому институту выборов, правовой грамотности населения, невозможно переоценить».

Марат ГАБУЕВ.

В ПОМОЩЬ ПОТРЕБИТЕЛЮ

Тарифы обновились

С 1 июля в республике действуют новые тарифы на коммунальные услуги. На большую часть услуг повышение произошло незначительное, а некоторые и вовсе не выросли. Подробнее о новых расценках читателям «СО» рассказывает руководитель Региональной службы по тарифам Алан КУМАРИТОВ.

– Алан Мелитонович, почти за десять лет, как правительство страны приняло решение о повышении тарифов на услуги ЖКХ один раз в год, мы уже привыкли к такому порядку. Привыкли и к тому, что рост тарифов не превышает официального уровня инфляции, а зачастую оказывается и ниже него. Продолжилась ли эта тарифная политика на сей раз?

– Да, и федеральное правительство, и республиканские власти прилагают все усилия, чтобы платежная нагрузка на население, особенно на его наименее социально защищенные слои, была посильной. Это необходимо и для поддержания нормального уровня жизни людей, и для соблюдения ими платежной дисциплины, и для ритмичной работы организаций-поставщиков жк-услуг.

Цель нашей службы – соблюдать баланс интересов потребителей и поставщиков услуг – населения и ресурсоснабжающих организаций – в ценовой политике, стоимости жк-услуг.

– Расскажите о наиболее общих позициях стоимости жк-услуг, действующих с 1 июля.

– Как я уже говорил, утвержденные в конце предыдущего года нашей службой тарифы на жк-услуги не будут расти до 1 июля следующего года.

Большее всего с 1 числа текущего месяца вырос тариф на электроэнергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей. Однако и он составил всего 4%.

Тарифы на услуги водоснабжения и водоотведения для жителей сельской местности не изменились совсем. Для жителей столицы республики стоимость кубометра холодной воды выросла на 16 коп., и составляет 17 руб. 90 коп.

Меньше всего – на 2,8%, или 17 коп., выросла стоимость сетевого газа и составила 6 руб. 33 коп. за кубометр.

– Вы сказали о среднем 3%-ном росте теплоснабжения. Что это значит?

– Для потребителей различных поставщиков тепла стоимостью 1 гигакалория с учетом местных особенностей составит разные суммы. Точно они равны: Моздокские тепловые сети – 2288,60 руб.; Строй-Универсал – 1963,53 руб.; Алагиркомфорт – 1386,52 руб.; МП «Тепловые сети» – 1466,38 руб.; ЖКХ Ирафского района – 1528,68 руб.; Коммунарресурсы – 1881,08 руб.; ООО «Весна» – 1383,14 руб.; ЦЖКУ МО РФ – 1342,51 руб.; Дигорские городские теплосети – 1804,70 руб.; Правобережные теплосети – 1960,08 руб.

О тарифах на теплоэнергию для жителей Владикавказа мы сообщим позже, так как сейчас идет реорганизация городского предприятия теплоснабжения.

В заключение хочу сказать, что наша служба осуществляет постоянный контроль тарифов и цен на коммунальные услуги по всем муниципальным образованиям республики. Дополнительную информацию о тарифах жители республики найдут на нашем сайте rst.alania.gov.ru. Также у нас постоянно работает «горячая линия» для ответов на вопросы жителей республики. Ее телефоны: ЖКХ, тепло – 53-16-82; электроэнергия, газ – 54-68-76. Наши специалисты помогут всем желающим разобраться в тарифах и нормативах и правильности начисления платы по ним.

Бсеволод РЯЗАНОВ.

ПРОЕКТ

«Следы наций»

Международный молодежный культурно-исторический проект межнациональных исследований и коммуникаций «Следы наций» приглашает всех желающих принять участие в следующих конкурсах: «По следам наций», «Горящие сердца» и «Хранители этносов».



Самые активные и одаренные участники конкурсов, наполнения и перевода портала могут стать Послами Мира «Следов Наций».

На основе исследований «Следов Наций» будут запущены форумы моделирования Будущего, фестивали, конкурсы, квесты и другие мероприятия, направленные на то, чтобы молодые люди из разных стран узнали больше о культуре, потребностях и взглядах друг друга.

Для необходимой информации и форма подачи заявок размещена на официальном сайте: <https://tracesofnations.org/>

Соб. инф.

СТИХИЯ

Аграрии подсчитывают ущерб

Четвертого июля в Алагирском районе прошел сильный дождь с ураганным ветром и градом. По поручению первого заместителя главы АМС района Романа ГОЗЮМОВА рабочая группа из представителей районной администрации и районного управления сельского хозяйства побывала в населенных пунктах, где, по предварительным данным, нанесен значительный ущерб.

— В Хаталдоне, где находится Агрохолдинг «Мастер-Прайм. Березка», стихия повредила кровлю в нескольких производственных корпусах, — говорит главный зоотехник управления Владимир Габисов. — По словам прораба строительной бригады агропредприятия, ветром сорвано около 1000 м² профнастила в трех помещениях, где содержатся коровы и теллята, а также в дойном щехе. Повреждено и 80%, а это 580 м² — крыши из лексана одного из помещений. Шквалистый ветер поломал деревянные конструкции кровли, их необходимо полностью заменить, на это требуется 15 м³ лесоматериалов. Стихия выбила 65 стеклопакетов в окнах производственных помещений предприятия, вывела из строя электрооборудование и систему видеонаблюдения.

Ветер оставил свой след и в корпусе, где содержались нетели — здесь снесен тент, которым было накрыто помещение. Пострадало и сенокосильное поле, в нем снесена часть крыши из шифера площадью 380 квадратных метров.

Рабочая группа обследовала также сельскохозяйственные угодья района.

— В основном вихревой поток прошел по Суадагскому поселению, — сказал главный агроном управления сельского хозяйства Хетаг Хетагуров. — На 130-гектарном поле СПК «Милана» и 20 гектарах арендатора земель Олега Тигиева полегла кукуруза, что, конечно, скажется на урожайности.

Аграрии подсчитывают ущерб, нанесенный стихией. Но, по словам членов рабочей группы, при этом не пострадали ни люди, ни животные, и это главное.

Пресс-служба АМС Алагирского района.

«КРАСНАЯ КНИГА» СПАСЕТ МИР?

Длительное время многими поколениями людей складывалась традиционная система природопользования, более-менее экологически оптимальная. Нарушение экологического равновесия на территории нынешней Осетии началось в XIV веке, когда из-за притока в горы остатков населения разгромленной татаро-монгольскими войсками средневековой Алании нагрузка на природные экосистемы многократно возросла.

В результате охоты начала существенно снижаться численность диких животных. По-видимому, в XVIII веке берет начало печальный отсчет истребленных видов: кавказский зубр и кавказский лось. С проникновением в горы огнестрельного оружия темпы истребления диких животных еще более возросли (Верещагин, 1959).

Усилился пресс и на растительный мир. Наиболее быстрыми темпами разрушение экосистем стало происходить в XIX веке и в связи с освоением горнорудных ресурсов. Для нужд рудников вырубались леса во всех ущельях. В конце XVIII — начале XIX века переселение горцев на равнину также сопровождалось сведением лесов для расширения пахотных земель. Так, земли в Моздокской степи и на Осетинской наклонной равнине превратились в сплошные агрономические экосистемы. В результате разрушились естественные сообщества организмов, терялся и обеднялся генетический фонд биологического разнообразия. Дальнейшее неконтролируемое изъятие ресурсов и загрязнение природы могли перейти порог ее самозащиты и самовосстановления, хотя интенсивное антропогенное влияние на больших территориях уже фактически привело к этому. Многие виды биологического разнообразия исчезли, а другие стали редкими и исчезающими.

Для предотвращения сокращения и исчезновения биоразнообразия Осетии в конце XVIII в. власти начали выделять общественные заповедные территории, большинство которых использовались как святилища, сакральные объекты, или как оазисы духовно-культурного наследия. Здесь запрещалась любая хозяйственная деятельность (заготовка леса, сенокосение, пастбища скота и др.).

Особо охраняемые природные территории (ООПТ) — национальное достояние в Северной Осетии начали создавать в 1958 г. (заказники, заповедник, национальный парк, памятники природы, ботанический сад, генетические резерваты и др.), которые занимают 24% территории РСО-А. На этих объектах сохраняется около 80% биологического разнообразия. Несмотря на это, часть видов расте-

ний и животных становятся редкими, другие оказываются под угрозой исчезновения или уничтожения.

В связи с этим ученые Северо-Осетинского педагогического института и Северо-Осетинского заповедника Вера Корнаева, Анатолий Будун, Амирхан Амирханов, Александр Кмих и др., после тщательного учета редких видов флоры и фауны на территории РСО-А, в 1981 году неофициально издали «Красную книгу



Северной Осетии», включающую 5 видов млекопитающих, 10 видов птиц и 48 видов растений. С этого времени началась публикация аннотированных списков редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных. Это и есть «Красная книга РСО-А».

Первое официальное издание «Красной книги РСО-А» содержало 123 вида флоры и 127 фауны, подлежащих охране на всей территории республики. Оно состоялось в 1999 г. Авторы — ученые Северо-Осетинского государственного заповедника, Горского государственного аграрного университета, Северо-Осетинского государственного университета и др.

«Красная книга РСО-А» является своеобразным опытом создания списка растений и животных, нуждающихся в охране в конкретной экосистеме. Хотя очередную «Красную книгу РСО-А» надо было издать после ревизии видов флоры и фауны через



10 лет, но по каким-то причинам этого не произошло. Поэтому, хоть с опозданием, но ее необходимо издать по следующим причинам:

1) согласно требованию в области международного права и международных отношений «Конвенции о биологическом разнообразии», целями которой являются «сохране-

ние биологического разнообразия, устойчивое использование его компонентов и совместное получение на справедливой и равной основе выгод, связанных с использованием генетических ресурсов», сохранение биологического разнообразия «является общей задачей всего человечества и неотъемлемой частью процесса развития» (Рио-де-Жанейро, 1992);

2) за прошедшие 20 лет были значительно углублены знания о флоре и фауне республики;

3) в результате антропогенной деятельности, да и опасных природных процессов, существенно уменьшилась численность многих видов растительного и животного мира, а над некоторыми из них нависла угроза полного исчезновения.

Естественно, ряд видов будет исключен из списков как уже не нуждающихся в охране. Этот процесс на живую природу продолжает действовать и в настоящее время. Поэтому Минприроды РСО-А заказало специ-

алистам подготовить «Красную книгу» к изданию в 2022 году. Координатором назначен Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л. Хетагурова, привлечили к исполнению ученых Северо-Осетинского государственного природного заповедника, Национального парка «Алания», Ботанического института АН РАН, ГБУ Калужской области «Дирекция парков», Ростовского и Арзамаского государственных университетов и МГУ им. М.В. Ломоносова.

Благо, Министерством охраны окружающей среды РСО-А в конце XX — начале XXI века было издано 18 томов из 21 серии «Природные ресурсы РСО-А», в том числе «Красная книга», «Растительный мир», «Животный мир», «Пищевые, лекарственные растения и грибы» и др.

Однако по какой-то причине до сих пор не увидели свет 3 тома: «ООПТ РСО-А», «Лесные ресурсы» и «Географический атлас», а 2-е официальное издание «Красной книги РСО-А» после 10-летнего ревиционного периода флоры и фауны вовсе не было включено в план издания. Надо сказать, что такого многолетнего издания по биологическим ресурсам, их истории формирования и современному состоянию нет ни в одном регионе Российской Федерации.

«Красная книга» и тома играют важнейшую роль в сохранении биологического разнообразия и поддержке экологического равновесия в нашем и соседних регионах. В них отражена система мероприятий, направленных на сохранение флоры и фауны. Ведь охрана природы — комплексная система мероприятий, направленных на сохранение, рациональное использование и воспроизводство биологических ресурсов.

В заключение надо отметить, что в нашей республике есть все условия для сохранения биологического разнообразия и рекреационного потенциала. Это — грамотные специалисты, законы, подзаконные акты, государственные инспекции и рекомендательная база по охране и использованию рекреационных и природных ресурсов.

Однако, к сожалению, у большинства руководителей и граждан до сих пор не выработалась производственная и экологическая культура эксплуатации экосистем как для рекреации, так и для извлечения биологических ресурсов.

Аламбек САБЕЕВ, замдиректора ГБУ «Национальный парк «Алания», заслуженный эколог РСО-А.

ЭКОЛОГИЯ

ЭХО ПРАЗДНИКА



В рамках праздничного мероприятия прозвучали душевные песни о любви, семье и верности в исполнении сотрудников Армена Арзуманова, Романа Хугаева, Давида Григоряна. Теплые поздравления, улыбки, детский смех, атмосфера праздника любви и радости царили в зале в течение всего вечера.

Приятным завершением стали памятные сувениры и сладости для детей, а также фото в уникальных

исторических интерьерах залов Музея истории МВД по РСО-А, которые будут напоминать всем участникам об этом замечательном дне.

Любовь к Родине воспитывается с любви и уважения в своей семье, а подобные мероприятия, в которых участвуют родители и дети, направленные, в том числе, и на воспитание патриотизма и уважения к Отечеству.

Пресс-служба МВД по РСО-А.

САМЫЙ КРЕПКИЙ ТЫЛ

В День семьи, любви и верности в лекционном зале Музея истории МВД по РСО-А состоялось торжественное мероприятие, организованное Культурным центром МВД по РСО-А.

В праздничном вечере приняли участие сотрудники структурных подразделений ведомства, а также члены их семей. Гостям мероприятия был продемонстрирован документально-познавательный фильм о любви Петра и Февронии, история которых и возродила к жизни этот прекрасный праздник. Дата официального празднования в нашей стране была установлена 8 июля 2008 года.

В МВД по РСО-А служат много представителей полицейских династий и немало семей полицейских, в которых супруги находятся на службе в различных подразделениях. Сомневаться нелегкую службу в полиции и быть заботливым семьянином — непростая задача. Но именно семья, тот самый крепкий тыл, который под-

могает преодолевать все сложности и трудности, с которыми сопряжена работа в органах внутренних дел.

Главными участниками и героями мероприятия стали семьи сотрудников МВД по РСО-А, где оба супруга служат в органах внутренних дел, а также семьи сотрудников, в которых воспитываются трое и более детей.

Ценно, что в структуре МВД по РСО-А сегодня служат и потомки тех, кто внес неоценимый вклад в дело сохранения правопорядка в республике в разные исторические периоды нашей страны.

Руководством уделяется большое внимание социальным вопросам и оказывается поддержка многодетным семьям сотрудников и семьям ветеранов МВД.

Не просто хранители книг

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Большой вклад в развитие библиотечного дела внесла и Лариса Хекилаева — филолог по образованию, ставшая за многие годы работы истинным библиотекарем и библиографом. Она принимает активное участие в исследованиях в области краеведения. С 2010 года ведет научно-исследовательский проект «Переводы мировой литературы на осетинский язык», результатом которого стали издания: «Переводы Лермонтова на осетинский язык», «Чехов и Осетия» и другие. Они получили высокую оценку читателей-специалистов, библиотекарей, а также были отмечены в печати.

Не менее значимы заслуги и Фаризы Басиевой, которая в библиотеке работает уже 26 лет. «Это ответственный, добросовестный, заинтересованный в результате своей работы руководитель, обладающий креативным мышлением, способностью к продуцированию новых идей, умением видеть перспективу. Высокая внутренняя культура, са-



мообладание, отзывчивость дают Фаризе Михайловне возможность успешно разрешать любые сложные ситуации в коллективе», — отмечает И. Хайманова.

Фариза Басиева является составителем библиографических указателей «Всегда неистовый боец»:

генерал А.П. Ермолов» (2010), «Скиф Фаризе Михайловне возможность успешно разрешать любые сложные ситуации в коллективе», — отмечает И. Хайманова.

Фариза Басиева является составителем библиографических указателей «Всегда неистовый боец»:

генерал А.П. Ермолов» (2010), «Скиф Фаризе Михайловне возможность успешно разрешать любые сложные ситуации в коллективе», — отмечает И. Хайманова.

Постоянные посетители и друзья

библиотеки наверняка помнят мероприятия «Александр Вертинский. Я — артист» к 125-летию со дня его рождения; «Праерафазиты. Религия красоты» к Году британской культуры в России; поэтический вечер «Рисующая поэзия» и виртуальный проект «Арт-закладка. Книга месяца»; презентацию выставки к 75-летию Великой Победы «Завтра была война»... Все это было подготовлено отдаленным искусством во главе с Фаризой Басиевой.

Людиля Мамукаева, Фариза Басиева и Лариса Хекилаева — настоящие профессионалы своего дела, которые вот уже много лет служат на благо культуры Осетии. Сегодня библиотекарь — это не просто хранитель книги. Он должен обладать искусством общения, способностью продумывать и внедрять новые идеи. Этими качествами, безусловно, в полной мере обладают наши героини, ведь не зря они носят высокое звание «Заслуженный работник культуры».

Юлия ДАРИЧЕВА, Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

КОНКУРС

«ЗА ТЕХ, КТО В МОРЕ!»

25 июля 2021 года пройдет Всероссийский ежегодный открытый дистанционный музыкальный фестиваль-конкурс военной и патриотической песни «За тех, кто в море!», проводимый в рамках Всероссийского музыкального проекта «Мы за великую державу».



Организация и проведение конкурса осуществляется при поддержке Администрации Президента РФ; Министерства обороны Российской Федерации; Генерального совета ВПП «Единая Россия» и других.

Принять участие могут граждане всех стран мира в возрасте от трех лет и выше, одаренные дети, подростки, творческая молодежь и взрослые участники, любители и профессионалы, работающие в жанре народного художественного творчества (авторское, поэтическое, вокальное, музыкально-инструментальное, хореографическое, исполнительское и иные виды искусств).

Заявки принимаются на электронный адрес atagorin-studio@mail.ru до 24 июля 2021 года с пометкой Конкурс «За тех, кто в море!».

Подробнее информацию можно найти на сайте: <https://soyuz-kultura.com/node/990>

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

● СРОЧНО! 3-КОМ. КВ. (евро-рем., новостр.) пл. 100 м² на 7 эт. 7-эт. дома на углу ул. Первомайской/Кыргыжской — 4,3 млн руб. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

ДОМА

● 2-ЭТ. КИРП. ДОМ (+ подвал; готовность дома 85–90%, в доме все городские коммуникации, летняя кухня, комната, с/у и Г-образный сарай разм. 25 п. м. X 13 п. м. X 5 м, размер дома 12,5x12,5, з/у 11 сот.) в садов. тов-ве «Иристон» на ул. Гадиева — 8,5 млн руб. Торг. Возм. ОБМЕН на КВАРТИРУ, А/М с доплатой. Тел.: 8-918-822-69-90.

● ЖИЛОЙ 1,5-ЭТ. КИРП. ДОМ ИЗ 4 КОМН. пл. 92 м² разм. 13x9, пл. з/у 0,062 га (все уд., под всем домом подвал). Адрес: с. Ногир, ул. Цховребова, 9 («Санта-Барбара», за автовокзалом). Цена догов. Тел.: 8-918-704-58-15.

● 1-ЭТ. КАПИТ. КИРП. ДОМ пл. 180 м² на з/у 22 сот. земли в г. Дигора — 5,5 млн руб. Тел.: 8-919-428-58-55.

● СРОЧНО! ДОМ пл. 75 м² на з/у 6 сот. в с. Михайловском на ул. Степной (р-н пятиэтажек) — 2,5 млн руб. Рассмотрим варианты ОБМЕНА. Тел.: 98-61-28, 91-45-02.

● СРОЧНО! ДОМ пл. 80 м² на з/у 5 сот. в пос. В. Фиадгоне (готовый бизнес: доход 510 тыс. руб.) 5 минут пешком до монастыря — 6 млн 500 тыс. руб. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

● СРОЧНО! КАПИТАЛЬНЫЙ ЖИЛОЙ ДОМ на з/у 7,5 сот. в пос. Заводском — 3,1 млн руб. Любой вид оплаты. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

● СРОЧНО! НЕЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ пл. 45 м² под коммер. структуру на ул. Маркова, 25 (напротив ж/д вокзала) — 2,6 млн руб. Торг. Тел.: 94-28-87, 8-918-824-28-87.

● СРОЧНО! ДЕЙСТВУЮЩУЮ КОММЕРЧ. СТРУКТУРУ пл. 100 м² (еврорем.) в р-не рынка «Первомайский» — 6,5 млн руб. Тел.: 94-28-87, 8-918-824-28-87.

● СРОЧНО! ДЕЙСТВУЮЩИЙ МАГАЗИН пл. 110 м² на з/у 6 сот. в пос. Заводском — 1,3 млн руб. Тел.: 91-47-10, 8-918-821-47-10.

● Выполняем АСФАЛЬТНЫЕ РАБОТЫ дворов и улиц. Менее 80 м² не предлагать. Тел.: 51-44-65 (д.), 8-918-822-28-21.

● РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказ. с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

● УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ. Гарантия Тел.: 8-969-675-04-04.

● Изготовим: МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, ВОРОТА, ПЕРИЛА, НАБЕСЫ из лексана и профнастила. ПОКРАСКА ВОРОТ НА ДОМУ. Тел.: 8-918-822-54-42.

● ИЩУ РАБОТУ ПО НАСТИЛКЕ МЯГКОЙ НАПЛАВЛЯЕМОЙ КРОВЛИ И ГИДРОИЗОЛЯЦИИ КУРОВОИДНОГО ТИПА, современными материалами сроком службы более 10 лет. Гаражи, квартиры, промышленные здания и т. д. Качественно с гарантией. Тел.: 8-988-835-99-25, 8-961-823-43-69, Казик.

● ВОЗЬМУ ДЕНЬГИ ПОД ПРОЦЕНТЫ. Залог недвижимости. Тел.: 8-928-487-86-31; 8-86738-2-11-57.

● ВОЗЬМУ ДЕНЬГИ — 1 млн 200 тыс. руб. под 25% годовых. Залог недвижимости. Тел.: 8-969-675-04-04.

● ВОЗЬМУ ДЕНЬГИ ПОД ПРОЦЕНТЫ. Залог недвижимости. Тел.: 8-928-487-86-31; 8-86738-2-11-57.

● ВОЗЬМУ ДЕНЬГИ — 1 млн 200 тыс. руб. под 25% годовых. Залог недвижимости. Тел.: 8-969-675-04-04.

ДЕБЮТ

ФИНАЛЬНЫЙ АККОРД

Сдача дипломного спектакля – волнительный и решающий этап в жизни каждого выпускника актерского факультета. Перед будущими артистами театра открывается дорога на большую театральную сцену.



Таковую важную ступень в своей профессиональной жизни 1 июня прошли выпускники кафедры театрального искусства факультета искусств СОГУ. На сцене Северо-Осетинского государственного академического театра им. В. Тхапсаева они представили дипломный спектакль по пьесе французского драматурга Робера Тома «Влюбленные женщины». Режиссером выступил народный артист РСО-А Тамирлан Сабанов.

По сюжету постановки действие происходит во Франции в 1950-м году. В загородном доме восемь женщин готовятся отметить Рождество, но праздник омрачает убийство хозяина дома. Под подозрением находится каждая из женщин: жена, дочь, теща, свояченица, служанка, горничная и родная сестра жертвы. Любая из них могла иметь мотивы для совершения убийства.

На протяжении всего действия в доме происходят странные вещи: кто-то отключает телефон и электричество, запирает

ворота, пропадает ключ от кабинета убитого. Никто не может ни вызвать полицейских, ни доехать до ближайшего участка. Женщины остаются одни, запертые в доме. В финале сюжета – неожиданный поворот, на который никак не рассчитывали зрители, но именно в нем заложена основная идея пьесы.

Выпускники кафедры театрального искусства, несмотря на такой важный и волнительный для них момент, как сдача дипломного спектакля, справились со своей задачей на «отлично». Каждый из них вжился в образ и в полной мере смог передать характер своего героя. Оценивала работу студентов экзаменационная комиссия, в которую вошли художественные руководители театров Северной Осетии – Владимир Уваров, Гиви Валиев, Тимур Сикуев, режиссер СОГАТА Валерий Цариев и декан факультета искусств СОГУ Эдуард Галазов. В качестве гостей в зале присутствовали представители Юго-Осетинского театра во главе с художественным руководителем Тамирланом Дзудцовым.

«Спасибо большое родителям, которые четыре года назад доверили нам своих детей, и сегодня мы вместе с ними представили одну из наших постановок. За все годы обучения была проделана большая работа, итогом которой стал дипломный спектакль. Нам очень грустно прощаться с нашими студентами, но мы уверены, что их ждет большая и светлая дорога, и они станут настоящими профессионалами своего дела», – сказал Тамирлан Сабанов.

Ю. СЛАНОВА, фото автора.

СОБЫТИЕ

Шаг во взрослую жизнь

Незабываемая и волнующая церемония в жизни каждого выпускника – торжественное вручение аттестатов о среднем образовании состоялось в районном Доме культуры.

Позади беспечное детство, школьные озорства, шумные перемены, а впереди – шаг во взрослую жизнь. Нарядные и счастливые вчерашние школьники пришли, чтобы получить документ, с которого начинается новый этап в жизни каждого человека.

Со словами сердечных поздравлений и напутствий в адрес выпускников обратились глава АМС района Казбек Батяев, его заместитель Ирина Басаева, глава с. Эльхотово Эльбрус Гутиев, педагоги школ и родители. Они поздравляли ребят с этим важным событием.



Ю. СЛАНОВА, фото автора.

ДЕТСКИЙ ТУРИЗМ

По лужайке – босиком



Наша республика богата своими природными красотами: величественные горы, цветочные поляны, водопады и реки... Их должен видеть каждый, а особенно – местный житель. В летнее время люди все чаще выбирают в походы, гды проводят экскурсии для тех, кто путешествует по нашему краю.

Сегодня все чаще можно встретить в горах не только взрослые группы, которые ходят в походы, но и детские. Ведь кому, как не детям, важно открывать что-то новое и необыкновенное! О состоянии детского туризма в Осетии мы поговорили с Залиной Родиной, которая является руководителем детского туристического клуба.

– Чем занимается ваша организация? Как она появилась?

– Я сама очень люблю вылазки в горы. Когда у меня родилась дочь, решила, чтобы она тоже ходила в походы. Сначала мы с ней вдвоем это практиковали, а потом я поняла, что ей нужна компания таких же любителей гор и походов. Так, потихоньку, мы сначала стали с друзьями выбираться, а потом уже собирали группы детишек и взрослых и ходили все вместе.

– Есть ли у вашего клуба название?

– Как такового названия нет. У нас есть группа в WhatsApp, называется «Горный Карца». И это очень символично, потому что именно в Горный Карца состоялся первый массовый выезд, нас набралось около 40 человек, и после этого мы решили дать нашему клубу такое название.

– Какими маршрутами пользуетесь?

– Маршруты самые разные, по Северной Осетии. Недавно мы посетили Халацинское ущелье, Балтинский лес, ущелье Царитдон. В эти выходные тоже собираемся пойти в поход, если позволит погода. Это будет либо полена Кат, район селения Хазнидон, либо мы пойдем по цветочным полянам в сторону Санибы.

– Как долго по времени длятся такие походы?

– Обычно мы выезжаем часов в 8 утра, если куда-то недалеко, возвращаемся зимой и шесть вечера, а летом можем и часов до восьми задержаться.

– Как вы считаете, в республике развит туризм, в частности, детский, и чего не хватает?

– К сожалению, сталкиваемся с препятствиями. В основном – в лице родителей по причине их занятости, а чаще всего денег. Не хотят они заниматься активными отдыхом со своими детьми, а ведь те безумно любят походы, так как получают от этого колоссальный заряд энергии, воспоминаний и

хорошего настроения. К сожалению, целое поколение людей выросло, не ходящими в горы, и это очень печально. А сейчас радует то, что походы возрождаются. Мы счастливы, что можем привлечь молодое поколение, искать какие-то новые маршруты, находить по книгам, архивам старые, забытые, заросшие тропы.

– Насколько безопасны такие походы для ребят?

– Мы выбираем безопасные маршруты, продумываем все до мельчайших деталей. Ходим на «разведку» взрослым составом, чтобы не было никакой опасности. Но! С каждым походом мы учим ребят преодолевать различные небольшие препятствия. Допустим, если в теплый период предстоит перейти неглубокую речку, мы предлагаем им разуться и переходить босиком. Пускай там горная, ледяная вода, но важно, чтобы дети почувствовали этот природный заряд. Хотя все может сопровождаться «визгами», «писками», но это все равно закалка и интерес. Помимо перехода речек, нужно бывает взойти на холм, мы учим, как правильно подниматься, спускаться, ни в коем случае не бегать в горах, это очень опасно (самое главное и строгое правило).

– Хотите ли вы что-нибудь пожелать нашим читателям?

– Я обращаюсь к родителям. Хотелось бы, чтобы старшие больше уделяли внимания общению детей с природой. Нам важно, чтобы дети путешествовали с родителями. Для ребенка нет лучшего урока, чем пример его старших. И если ребенок видит, что мама и папа получают удовольствие от походов, путешествий, открывают ему новый мир, то для ребенка это – кратчайший путь любви к природе, своему родному краю, всевозможным открытиям. Я вижу в этом залог здоровья. Когда дети дышат чистым горным воздухом, бегают босиком по лужайке, получают какие-то царапины и микротравмы – это все их опыт, так они познают мир. Тогда они вырастают крепкими, развитыми физически, меньше болеют. Кроме того, такие походы развивают в ребенке дух товарищества, умение подать руку помощи другу.

Юлия ЛАЗОВСКАЯ.

ОНЛАЙН-ФЕСТИВАЛЬ

Все дети талантливы

На днях в Северной Осетии состоялось заключительное мероприятие онлайн инклюзивного театрального фестиваля «Шаг к успеху», организатором которого стал Союз театральных деятелей РСО-А и АНО «Заботушка».



В формате ZOOM-конференции актеры и режиссеры театров республики прочитали сказку «Орел золотокрылый». «Написала ее ученица 11 класса Центра дистанционного образования города Беслана Карина Кулаева. Когда я проводила мастер-класс по технике речи в их учреждении, сказку мне подарили уже изданной. Над ее оформлением работал тоже их ученик – Роберт Збитнев. Я пообещала, что поставлю эту сказку, но сейчас в связи с введенными ограничениями это сделать сложно, поэтому было приня-

то решение представить ее в онлайн-формате. Я пригласила артистов инклюзивных и любительских театров республики принять участие, они охотно согласились. Сказку «Орел золотокрылый» теперь можно посмотреть в записи на ютубе. Восьмикам и компьютерной обработке большую помощь нам оказали фотограф и видеоредактор

Злата Тебиева и сотрудник ГТРК-Алания Нина Алборова», – рассказала заместитель председателя СТД РСО-А Фатима Пагиева.

Онлайн-фестиваль «Шаг к успеху» направлен на социальную адаптацию детей-инвалидов, их семей, а также подопечных домов престарелых и инвалидов. Его целью является

повышение компетенции актеров и режиссеров инклюзивных театров, включение детей и взрослых с ограниченными возможностями в общество посредством театрального искусства.

В этом году в фестивале приняли участие 16 коллективов и более 270 артистов со всей России. Состоялось более 7 мастер-классов по актерскому мастерству, режиссуре, сценической речи, вокалу и хореографии в режиме онлайн на платформе ZOOM. В качестве членов жюри выступили режиссер и актер из Колумбии Александр Гонсалес Пуче, педагог, профессор кафедры сценического театрального искусства из Шанхая Ма Чангхонг, актер и режиссер Павел Шнягин и народный артист РСО-А Эдуард Дауров.

По итогам фестиваля в номинации «Лучший спектакль» победу одержал народный особый театр «Лестница» из Липецка, а в номинации «Лучшая режиссура» – инклюзивный театр «Непохожие» из Самары.

Юлия ДАРЧИВА, фото Златы ТЕБИЕВОЙ.

пожелали им идти по жизненному пути достойно и уверенно, реализовать свои таланты и способности, оправдать возлагаемые на них надежды.

Поздравляли выпускников и их учителей, выразив благодарность родителям за их активное участие в жизни школы и успешное воспитание детей, а вчерашним старшеклассникам пожелали настойчиво идти вперед и не бояться трудностей. В свою очередь родители выразили всем педагогам слова благодарности за вклад в обучение и воспитание детей, пожелали выпускникам найти свой путь в жизни и прийти его достойно.

Торжественные минуты праздника сопровождали замечательными творческими номерами. Особую атмосферу создал видеоролик о выпускниках, их школьных делах, достижениях и увлечениях.

Под аплодисменты зрительного зала вчерашним школьникам вручили аттестаты. Впереди – поступление в различные учебные заведения. А этот праздник останется в памяти выпускников, педагогов и родителей как один из самых светлых и радостных.

А. КУБАЛОВ, НА СНИМКЕ: аттестат получает выпускница средней школы с. Космопольского Екатерина АЗИБЕВА. Фото автора.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОКНА И ДВЕРИ СЕЙЧАС ДЕНЬГИ ПОТОМ!
выгодная рассрочка прямо в офисе

0% первый взнос
6 месяцев выплаты
1-ая через месяц

и каждому ПОДАРОК на выбор

Ул. Маркуса, 8 Тел: +7(8672)540-577

ХУЫЦАУ ДЗУАРЫ КУВД
состоится 25 июля в с. Бад Алагирского района. Приглашаются выходы из с. Бад и их племянники. По организационным вопросам обращайтесь к ответственным: **Заурбеку БАДОВУ**, тел. 8-988-870-86-10; **Таймуразу ДЗАСОХОВУ**, тел. 8-928-487-07-33; **Таймуразу НАРТИКОВУ**, 8-961-820-15-45.

ПРОДАЮТСЯ КВАРТИРЫ
пл. 103 и 116 кв. в 5-этажном сданном доме (новостройка), все коммуникации подведены, на ул. Первомайской – 37 тыс. руб./кв. м. **Тел.: 92-17-22, 53-14-07.**

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ И ОБРАБОТКА ТЕЛ НА ДОМУ
ОПЫТНАЯ БРИГАДА. Любовь Михайловна. тел. 58-63-85, 8-918-822-81-80.

РИТУАЛ
ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ (ПОХОРОНЫ • 9 ДНЕЙ • 40 ДНЕЙ • ГОДОВЩИНА)
Минимальная цена **350 рублей** с человека. **т. 99-72-99.**

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ
ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с **10 января 2020 года** публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений **по расценкам 2017 года.**

Цена 1 см² составляет 40 рублей.

Семья Еловых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горесть утраты **ЕЛОВЕВА Юрия Темболатовича**, и сообщает, что годовщина со дня его кончины состоится **10 июля** по адресу: ул. Щегрева, 3.

Коллектив ООО «Ариана» выражает глубокое соболезнование сотруднику **Р. Е. Топрову** по поводу кончины матери **Томасовой Венеры Андреевны.**

Коллектив филиала № 1 ГБУЗ «Полклиника № 4» выражает глубокое соболезнование М. А. Цамакаевой по поводу кончины отца **Дзугаева Ахсарбека Бексолтановича.**

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине **БИРАГОВА Таймураза Владимировича**, зятя Муриевых, племянника Макеевых. Гражданская панихида состоится **10 июля** по адресу: ул. Барбацова, 27.

КРИМИНАЛ

РАСПЛАТА

30 мая 1998 года в лесополосе на окраине селения Тарского Пригородного района два местных жителя собирали в лесу лекарственные травы и пропали. В дальнейшем тело одного из них было обнаружено в лесу с признаками насильственной смерти, а другого не нашли.

По данному факту прокуратуры Пригородного района возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство) и ч. 1 ст. 126 УК РФ (похищение человека).

В ходе грамотно спланированных и проведенных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий была установлена причастность к совершению особо тяжких преступлений четырех жителей соседней республики, которые 30 мая 1998 года, действуя в составе вооруженной группы, похитили жителя Северной Осетии и требовали у его родственников выкуп в размере 1 млн долларов. Получив часть требуемой суммы, обвиняемые освободили заложника.

Двое из них уже осуждены к длительному сроку наказания, третьему фигуранту – 54-летнему жителю станции Троицкой Республики Ингушетия и его родному брату удалось скрыться. Следствием им заочно предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 209 УК РФ (бандитизм), ч. 3 ст. 126 УК РФ (похищение человека), п.п. «а, б», ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство), ч. 3 ст. 222 УК РФ (незаконный оборот оружия и боеприпасов), и они объявлены в федеральный розыск.

Благодаря кропотливой работе след-

Э. ГУСОВ, старший помощник руководителя следственного управления.

КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ

ОКНА И ДВЕРИ

ИП Туриев из ПВХ и АЛЮМИНИЯ
www.turiev.ru
Вниманию жителей республики! ИП Туриев филиалов не имеет. Обращаться только по телефону, указанным в объявлении.

Нам 24 года! с 25 января по 31 июля 2021 г. СКИДКА 25%

Deceuninck

74-03-38
74-61-09
70-71-11

ул. Калоева, 402 А, с 9 до 18 вых. - воскр.

СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ
приглашает на строительство многоквартирных монолитно-каркасных домов:

- ◆ **КАМЕНЩИКОВ,**
- ◆ **БЕТОНЩИКОВ,**
- ◆ **ПОВАРА.**

ТЕЛ. 8-918-702-31-04.

Реклама, объявления, соболезнования и поздравления принимаются в отделе объявлений газеты «Северная Осетия», а также по электронной почте **gazeta@mail.ru** и по телефонам: **25-31-22, 25-11-18, 25-93-72.** Оплата возможна ОНЛАЙН. Платеж по реквизитам по ИНН 1501006809

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (ПИ № ФС 10-6708 от 24.08.2007).

Учредители: Парламент Республики Северная Осетия – Алания, Правительство Республики Северная Осетия – Алания и ГАУ «Редакция газеты «Северная Осетия».

Главный редактор М.М. БИТАРОВА
Печенная – 25-02-25. Заместители главного редактора: **Александр Торин** – тел. 25-11-15, **Ирина Колиева** – тел. 25-11-05, **Нателла Гогаева** – тел. 25-11-07, **Валентина Зыгина** (ответственный секретарь) – тел. 25-11-06; **Светлана Мамедова, Светлана Громова** (заместители ответственного секретаря) – тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: **Наталья Гацова** – тел. 25-11-17, **Всеволод Рязанов** – тел. 25-11-19, **Сергей Суанов** – тел. 25-11-09, **Мадина Макова** – тел. 25-93-90, **Залина Губурова** – тел. 25-11-03, **Марат Габуев** – тел. 25-11-08, **Хетаг Бигаев** – тел. 25-11-14, **Юлия Дарчиева** – тел. 25-92-93, редактор сайта **Аида Цоцоева** – тел. 25-83-90, фотокорреспондент **Татьяна Шеходанова** – тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела **Владислав Казанский** – тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: **25-11-18, 25-31-22, 25-93-72,** корректорская – 25-94-87.

Корректоры номера: 1, 2 стр. – Елена Натрошвили, 3, 4 стр. – Людмила Хинчагашвили.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П9177 Тираж 9418 экз. Заказ № 761. Номер подписан в печать по графику – 19,00 фактически – 18,30

Оттиснено в АО «Осетия-Полиграфсервис».

Газета «СО» в Интернете: <http://sevosetia.ru>
E-mail: gazeta@mail.ru

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

Адрес редакции, издателя и типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.